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ATA Nº 006/2023/Ordinária/COMFOR 

Ata da VI sessão ordinária do Comitê Gestor Institucional de Formação Inicial e Continuada de 1 
Profissionais do Magistério da Educação Básica - COMFOR, convocada para as dezesseis horas 2 
do dia vinte de setembro de dois mil e vinte e três, e realizada por videoconferência. A reunião 3 
foi presidida pelo professor Samon Noyama, Presidente do COMFOR e Representante do 4 
Mestrado Profissional em Filosofia e da Licenciatura em Filosofia, e contou com a presença dos 5 
seguintes membros: Caroline Bruni Colello, Representante discente dos cursos de licenciatura; 6 
Francisco José Brabo Bezerra, Representante da Licenciatura em Matemática; Maria Estela 7 
Conceição de Oliveira de Souza, Representante da Pró-Reitoria de Graduação; Mariana Moraes 8 
de Oliveira Sombrio, Representante do Núcleo de Estudos de Gênero Esperança Garcia; Meiri 9 
Aparecida Gurgel de Campos Miranda, Representante do Programa Institucional de Bolsas de 10 
Iniciação à Docência (PIBID); Mirian Pacheco Silva Albrecht, Representante da Universidade 11 
Aberta do Brasil (UAB). Professor Samon cumprimentou a todos e deu início à reunião às 12 
dezesseis horas e onze minutos. Pauta: 1) Aprovação das atas de 28/06 e 26/07. Sem 13 
manifestações, a ata 004, do dia 28/06, foi aprovada com duas abstenções, e a 005, do dia 26/07, 14 
foi aprovada com três abstenções. 2) Relato da LH no ConsCCNH. Professora Mariana relatou 15 
que a proposta inicial da Licenciatura em História foi apresentada a este Conselho. Houve 16 
questionamento do Conselho se estava definido que o CCNH receberia o curso, sendo que toda a 17 
discussão no ConsUni já havia sinalizado isso. E houve anteriormente uma relatoria do 18 
ConsCCNH favorável ao curso. Porém o Conselho mudou em agosto, o que provavelmente 19 
gerou esse questionamento. Solicitaram que fossem encaminhados todos os documentos, desde a 20 
aprovação no ConsUni. Professora Mariana encaminhou todos os documentos necessários para 21 
uma nova relatoria. Posteriormente a direção do CCNH lhe informou ter havido um equívoco, 22 
pois a Reitoria já havia pressuposto que o curso será alocado nesse Centro, e que isso seria 23 
comunicado na continuação da sessão do Conselho. Será indicado um relator para analisar o 24 
projeto pedagógico. 3) Relato da ação de oferta de vagas para docentes das redes. Professor 25 
Samon lembrou que, para este quadrimestre, o COMFOR assumiu essa ação. Informou que 26 
foram, no total, trinta solicitações de inscrição em disciplinas, mas deste total foram sete pessoas 27 
diferentes. Foram deferidas nove solicitações. Professora Meiri perguntou se eles constam no 28 
SIGAA. A secretária Edna checou a informação com a Divisão Acadêmica e recebeu a resposta 29 
afirmativa. Esses alunos especiais recebem RA, inclusive. Professor Samon ficou de encaminhar 30 
aos membros a lista de inscritos, com o respectivo município. Disse que não houve um grande 31 
aumento da procura em relação ao último período de oferta. Mas será preciso fechar um primeiro 32 
ciclo de quadrimestres de oferta para poder fazer uma primeira avaliação. Disse ser preciso 33 
pensar em estratégias para ampliar esse público. 4) RP e PIBID: informes e encaminhamentos. 34 
Professora Meiri comentou sobre o esforço de iniciar as atividades do Pibid, com a ampliação 35 
das bolsas. Uma das tarefas da lista é pensar o evento de abril do próximo ano. A ideia é ser um 36 
evento das licenciaturas em geral/simpósio do Pibid e RP, em conjunto com o COMFOR. Será 37 
necessário constituir uma comissão organizadora. Há uma previsão para este ano de sair o edital 38 
para o próximo projeto. O Pibid tem o movimento de tornar os programas uma política de 39 
Estado. Em relação ao projeto atual, tanto do Pibid quanto do RP, a intenção é pensar sobre esse 40 
evento, com certa antecedência. Professor Samon ponderou sobre a questão de fazer uma 41 
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avaliação criteriosa no sentido de tentar entender os desafios enfrentados no Pibid e no RP. Tem 42 
sido difícil o engajamento dos alunos no projeto. Disse que haverá recurso do PRILL que poderá 43 
ser utilizado na realização desse evento. Poderá ser um evento grande, que contribua bastante 44 
com as questões das licenciaturas. Sugeriu fazer uma conversa no âmbito do COMFOR para ser 45 
constituída a comissão organizadora. Este Comitê pode dar suporte à realização do evento. 5) 46 
Representação no ENALIC. Professor Samon perguntou ao professor Francisco se estava tudo 47 
certo para sua participação no Encontro Nacional das Licenciaturas (ENALIC), em dezembro. 48 
Professor Francisco confirmou, dizendo que já fez sua inscrição e está aguardando aprovação da 49 
submissão de seu trabalho. Sobre o PRIL, informou ter enviado uma mensagem à professora 50 
Danusa, que irá marcar uma reunião com o GT para discutir como as verbas poderão ser 51 
utilizadas. Há uma demanda dos alunos do Pibid para o evento, que dependem da verba. 6) 52 
PRIL: informes e encaminhamentos. Professor Samon informou que no PRIL há um eixo 53 
chamado “escola parceira”. A ideia é aproximar a UFABC das escolas, principalmente dos 54 
municípios vizinhos. Além de ser um campo para, do ponto de vista da pesquisa, criar uma 55 
espécie de dossiê das escolas para ter mais informações sobre evasão, ingresso e a situação de 56 
cada uma das escolas, havia a ideia de tentar costurar acordos para desburocratizar e agilizar o 57 
processo dos estágios das licenciaturas. Haverá um conjunto de bolsistas pelo PRIL, que vai 58 
atuar em duas escolas em Heliópolis. Os alunos que desejarem poderão realizar o estágio das 59 
licenciaturas nessas escolas. Estão tentando fazer, através da escola parceira, uma espécie de 60 
piloto de um termo de convênio para os estágios das licenciaturas. Há uma previsão para o final 61 
de outubro de informações mais concretas sobre o assunto. Informou também que o projeto 62 
piloto das publicações de Práticas Inovadoras de Ensino deve ser concluído no final do primeiro 63 
semestre do próximo ano. A partir daí deve vir uma chamada aperfeiçoada do que foram esses 64 
pilotos, para todos poderem participar desse processo. Esgotados os assuntos, professor Samon 65 
encerrou a sessão às quinze horas e cinquenta minutos, cuja ata foi lavrada por mim, Edna Maria 66 
de Oliveira Loureiro, Assistente em Administração, e aprovada pelo professor Samon Noyama, 67 
Presidente do COMFOR, e pelos demais membros presentes à sessão. -------------------------------- 68 
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